



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JAMES-005

雅各书 3:1-4:3

查克 史密斯牧师主讲

题目：小心话语

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们继续查考新约雅各书。

雅各首先警告那些想要在上帝话语上教导其他人，好满足自己私欲，站在众人面前独领风骚的那些人！

雅各书十第三章 1 节说：『我的弟兄们，不要多人作师傅，』

这里师傅的意思就是教师

雅各书十第三章 1 节说：『因为晓得我们要受更重的判断。』

教导上帝的话语是一个极重的责任，因为当我在这里教导上帝话语的时候，我必需就教导上帝话语的正确性负责。假如我教导得不正确，那些人也许就会被我误导离开正路。我必需为这些人负责！作为一个圣经教师，负有非常重的责任。

如果你教导其他主题，事后证实它是错误的话，比较没有关系！但是，如果你教导的是上帝话语的话，教导错误的结果是非常严重的。作为一个圣经教师，你必需负起责任，你是责无旁贷的。『不要多人作师傅，因为晓得我们要受更重的判断。』这就是为什么，我一直尽可能谨慎教导上帝话语的原因！完全不带我个人的思维与观点！

很多时候，别人要你针对某一个主题空想，这对我来说是极度危险的。如果你带着特定的逻辑思维来读圣经，这是非常危险的。「我已经有自己谨守不放的特定教条，圣经似乎与我所信奉的相抵触！」我觉得对这些远离圣经教义的人，有必要跟他们解释那些跟我教条矛盾的思想，这样是非常危险的。我不认为我们应该错误解释上帝的话

语，我认为，当我们在教导上帝的话语时，要尽可能的纯净。所以，雅各警告我们，如果我们居于教师的位置，必需知道随之而来的重大责任。因为有一天，我们必需针对如何处理上帝的话语，站在上帝的面前交帐。

现在，圣经警告那些不以诚实的手法处理圣经话语的人，我确实遇到很多这样的人。

现在雅各跟我们谈到，我们所有的人都会有的问题，就是我们的舌头！

雅各书第三章第 2 到 5 节说：

[2]原来我们在许多事上都有过失；若有人在话语上没有过失，他就是完全人，也能勒住自己的全身。

[3]我们若把嚼环放在马嘴里，叫他顺服，就能调动他的全身。

[4]看哪，船只虽然甚大，又被大风催逼，只用小小的舵，就随着掌舵的意思转动。

[5]这样，舌头在百体里也是最小的，却能说大话。看哪，最小的火能点着最大的树林。

谈到舌头，它是我们全体中一个非常小的部分，但是问题却因它而起！星星之火可以燎原，舌头有能力可以带来莫大的祝福，也可以带来莫大的祸害。我们可以使用我们的舌头去祝福别人，去建立他们，鼓励他们；同样的，我们也可以使用舌头去摧毁他们。雅各把舌头比喻成身体一个极小的部份，但是却能带来巨大的伤害，就好像马嘴里的马勒一样。马嘴里的马勒虽然微小，但是却能调动身驱庞大的马匹。所以我们必需在我们一生的生命中，学习控制我们的舌头，特别当我们并没有控制舌头的时候。

雅各书三章 6 和 7 节说：

[6]舌头就是火，在我们百体中，舌头是个罪恶的世界，能污秽全身，也能把生命的轮子点起来，并且是从地狱里点着的。

[7]各类的走兽，飞禽，昆虫，水族，本来都可以制伏，也已经被人制伏了；

很有意思的是，人类可以制伏所有的生物。我们可以制伏狮子，我们可以看到驯兽师，我们可以看到驯兽师在马戏团里。鸟也可以被训练到会讲话，甚至连毒蛇也可以被驯服。印度的驯蛇师用笛子去驯服巨大的蟒蛇，人类学习如何训练这些野生动物，并且控制他们。但是，人类有一件事情无法驯服，就是自己的舌头！

雅各书第三章 8 节说：『惟独舌头没有人能制伏，是不止息的恶物，满了害死人的毒气。』

耶稣有一天谈到，这是一个值得深思的问题，祂说：「入口的不能污秽人，出口的乃能污秽人。惟独出口的，是从心里发出来的，这才污秽人。因为从心里发出来的，有恶念、凶杀、奸淫、苟合、偷盗、妄证、谤讟。」耶稣这些话语，谈到我们的心思意念不是太好，不是吗？嘴巴显出一个人的心，舌头显露一个人的内在。有时，它们是让我很惊吓的！

雅各书第三章 8 节说：『我们用舌头颂赞那为主、为父的，』

我们舌头最高能力的使用，就是使用舌头去赞美上帝，用我们的舌头，祈求上帝甚至是天父的赐福。

雅各书第三章 9 到 12 节说：

[9] 又用舌头咒诅那照着神形像被造的人；

[10] 颂赞和咒诅从一个口里出来！我的弟兄们，这是不应当的！

[11] 泉源从一个眼里能发出甜苦两样的水吗？

[12] 我的弟兄们，无花果树能生橄榄吗？葡萄树能结无花果吗？咸水里也不能发出甜水来。

我们的舌头自相矛盾，可以同时口出完全相反的话语。同一个嘴巴，我们可以荣耀的颂赞上帝；但是，也可以可怕的去咒诅别人。上帝帮助我们的舌头顺服于圣灵，上帝可以帮助我们控制舌头，我们自己是无法做得到的！

当我处于愤怒的时候，我口出许多言不由衷、我不想说的话，我多么希望能把这些话语收回来！而有多少我想说的鼓励别人的话语、饶恕的话语、安慰的话语，我却一句话都说不出口。你知道有时候，我们只是不想如此的安慰人：「是的，我瞭解你的感受。」纵使我说这样的话，我也为我自己有所保留，而承受精神上的苦恼。其实，我真的想让他们知道，事情真的没有那么严重！

现在雅各又谈到另一个主题：「真正的智慧」：

雅各书第三章第 13 到 17 节这样写道：

[13] 你们中间谁是有智慧有见识的呢？他就当在智慧的温柔上显出他的善行来。

[14] 你们心里若怀着苦毒的嫉妒和分争，就不可自夸，也不可说谎话抵挡真道。

[15] 这样的智慧不是从上头来的，乃是属地的，属情欲的，属鬼魔的。

[16] 在何处有嫉妒、分争，就在何处有扰乱和各样的坏事。

[17] 惟独从上头来的智慧，先是清洁，后是和平，温良柔顺，满有怜悯，多结善果，没有偏见，没有假冒。

圣经上所谈的多么不一样啊！这样的智慧乃是属地的、属情欲的、属鬼魔的与怀着苦毒的。

弟兄姐妹，你生命的印记是什么呢？你的智慧是属于那一种智慧呢？上帝说你的智慧必需显示你生活的态度。事实上，我们生活的态度确实显示我们智慧的源头。假如我经常在冲突之中、在混乱之中，经常激动不已，经常批评那个人，攻击这个人，批评这件事，论断那件事，那么，这样的智慧不是从上帝而来。从上帝而来的智慧，拥有令人赞叹的属性，就是清洁、和平、温良、柔顺！

雅各书第三章 18 节说：『并且使人和平的，是用和平所栽种的义果。』

所以这对与人和睦相处是很好、很实际的忠告，这一章应该名之为「如何赢得朋友并且影响他们」。要看守你的舌头，让你的舌头伏在控制之下，并且用在好的地方。例如用在激励、建造，不要用在拆毁、破坏、伤害，让你的智慧是从上帝而来的智慧。让你的智慧显明你生命的态度，就是让你的生命清洁，让你的生命和平，满有怜悯。我们所希望的公义果子就是和平，而公义的果子确实会来到。在和平之处撒下和平，就会带来和平。所以，如果我们彼此寻求活在和平之中的话，公义的果子将会出现。

但是与和平相反的是：

雅各书第四章 1 和 2 节说：

[1]你们中间的争战斗殴是从那里来的呢？不是从你们百体中战斗之私欲来的吗？

[2]你们贪恋，还是得不着；你们杀害嫉妒，又斗殴争战，也不能得。你们得不着，

雅各在这里说明，人的大部分问题都是从人的贪欲而来，我非常同意这一点！我想这就是我们社会失败的原因，这就是政府腐败的原因。人的贪婪迟早召来腐败、堕落，人的贪婪是多么的腐败啊！是如何的腐化政府啊！贪婪带来可怕的结果，就是争战、斗殴、对抗。我们贪恋别人的所有，斗殴、争战，上帝说我们也是得不着！

雅各书第四章 2 节说：『是因为你们不求。』

你知道，有很多我们想要得着的东西，假如合乎主心意的话，主会将这些给我们。但是假如不合乎祂的心意，祂不会给我们。因为『你们求也得不着，是因为你们妄求，只是浪费在你们的宴乐中。』你看！大家都误解了祷告的意义。祷告的意义，从来都不是实现你在地上的心愿。然而，我们常常这样来认知祷告。它不是一个可以让我的奇想与愿望被完成的媒介，「主阿，现在我要做这个，我要做那个！我这里有一些清单，你必需在星期五之前替我完成。」我们认为祷告是一个很奇妙的媒介，我所有的渴望与要求都可以得到实现！

很多年来，我对祷告就是这样的认知、瞭解。我常常试着想要跟上帝交易：「如果你现在为我做这个，我就会做那个」，试着跟主讨价还价！过去，我利用祷告当成一个可以完成梦想的手段，所以我对这节经文很有领受。

雅各书第四章 3 节说：『你们求也得不着，是因为你们妄求，要浪费在你们的宴乐中。』

当我还是高中生的时候，我祷告能有订制的专车，可以去兜风。相信我，我想订作车子只是为了我自己的私欲，我只是为了跟上帝达成交易。我告诉上帝，我会利用这辆车子去接小孩子，把他们送去上主日学。「上帝，我将每个星期拨出几个小时来做这件事情。」但是，我的心中却是对其他的时间另有盘算，因为我想去海滩兜风。

我们很多祷告者的动机都是非常自私的！很多时候，假如我真的开始去探求祷告者背后的动机时，会发现祷告者背后带有非常强烈的自私动机。我们背后自私的动机，连我们自己也觉察不到。

好了，雅各书我们暂时讲到这里。欢迎你来信跟我分享你从雅各书这一系列的讲解中所学习到的心得，或者你还有其他信仰方面的问题，希望得到解答的，欢迎你来信和我交流，你也可以利用电邮或短信，跟我联系。请在下次准时收听今日灵粮节目，继续查考神的话语。

天父啊，如同雅各规劝我们一样，帮助我们不要只是单单听道，而要行道。当我们听到这些规劝的时候，有耳的就应当听。求你的圣灵在不同方面对我们的心说话，对我们有些人来说是舌头，有些人是嫉妒，有些人是争斗。让我们留心上帝的话语，并且行出上帝的话语。

主啊，帮助我们真的能够彼此相爱、彼此代祷、彼此激励、彼此坚固；使用我们的舌头彼此祝福、彼此坚固、彼此激励，好让我们真的成为上帝的儿女，带来永恒生命的果子，奉主耶稣基督的圣名祷告，阿门！